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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, 
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16 LUGLIO 2018 

 
 

- Seduta Pubblica - 

 
 

Ore:9.28 
Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) - Iro Belluzzi –

Stefano Canti – Angelo Della Valle – Eva Guidi –

Marica Montemaggi – Mirco Tomassoni – Alessandro 
Mancini – Roger Zavoli – Gian Carlo Venturini – Mara 

Valentini – Mimma Zavoli 
E’ altresì presente: Augusto Michelotti, Segretario di Stato per il 

Territorio 

Verbalizzante: Anna Maria Rondelli 
 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

- OMISSIS - 
 

 
Alle ore 12.53 la seduta è tolta  
 

 
Ore: 17.20 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) - Iro Belluzzi –
Stefano Canti – Angelo Della Valle – Eva Guidi –
Marica Montemaggi – Mirco Tomassoni – Alessandro 

Mancini – Roger Zavoli – Gian Carlo Venturini – Mara 
Valentini – Mimma Zavoli 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti, Segretario di Stato per il 
Territorio 
Franco Santi, Segretario di Stato per la Sanità 

Marco Podeschi, Segretario di Stato con delega allo 
Sport 

Consigliere non membro: Fabrizio Perotto 
Verbalizzante: Antonella Giardi 
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Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

- OMISSIS - 
 

 
9.Esame in sede referente del progetto di legge “Modifiche alla Legge 29 

gennaio 1992 n.7 – Piano Regolatore Generale (PRG) – per attuazione di 

interventi rivolti alle imprese, finalizzati allo sviluppo economico ed 
occupazionale della Repubblica di San Marino” 

Il Segretario di Stato per il Territorio interviene per una breve illustrazione del 
progetto di legge (Vedi Allegato n.3). Dà inoltre lettura della deliberazione della 
Commissione per le Politiche Territoriali di accoglimento parziale del ricorso 

presentato, preannunciando il raggiungimento di un accordo con i Gruppi Consiliari 
di Opposizione per abbreviare la tempistica di presentazione delle relazioni e 

presentando emendamenti a nome del Governo (Vedi Allegato n.4) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Canti che presenta 

emendamenti a nome del PDCS (Vedi Allegato n.5) – Iro Belluzzi – Gian Carlo 
Venturini – Alessandro Mancini 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

 
Alle ore 20.05 la seduta è sospesa 

 
 
Ore: 20.45 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) - Iro Belluzzi –
Stefano Canti – Angelo Della Valle – Eva Guidi –

Marica Montemaggi – Mirco Tomassoni – Alessandro 
Mancini – Roger Zavoli – Gian Carlo Venturini – Mara 
Valentini – Mimma Zavoli 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti, Segretario di Stato per il 
Territorio  

Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 
 

Prosecuzione comma 9 
 

Esame articolato 
 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 

modificativo del Titolo del progetto di legge - (Vedi Allegato n.5) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

8, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 1 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.3) 
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Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 
(Vedi Allegato n.5) 
Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – 

Alessandro Mancini – Stefano Canti – Marica Montemaggi 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del proponente l’emendamento Stefano Canti 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 

 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 2 nel testo emendato 
(Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Stefano Canti 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come emendato 
 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 3 nel testo emendato 
(Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Iro Belluzzi – Alessandro 
Mancini – Gian Carlo Venturini 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 4 nel testo emendato 
(Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 
(Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Stefano 
Canti 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del proponente l’emendamento Gian Carlo Venturini 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

8, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 

Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’articolo come emendato 
 
Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 

aggiuntivo dell’articolo 4bis (Vedi Allegato n.5) 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del proponente l’emendamento Stefano Canti 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 
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Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 
aggiuntivo dell’articolo 4ter (Vedi Allegato n.5) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Iro Belluzzi 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 3, Non Votanti 1) respinge l’emendamento presentato 

dal PDCS 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 5 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 
 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 6 nel testo presentato 
(Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 
 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 7 nel testo presentato 
(Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Iro Belluzzi – 
Alessandro Mancini – Angelo Della Valle 

La Commissione, Presenti 12, con Voti Favorevoli 8, Astenuti 4 approva 
l’intero progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti e degli 
allegati annessi – Vedi Allegato n.6 

 
Il Presidente avanza la proposta di anticipare i tempi di presentazione delle relazioni, 

che dovrebbero pervenire entro il 23 luglio 2018 
La Commissione, all’unanimità, approva 
 

Il Consigliere Roger Zavoli indica il Consigliere Eva Guidi quale Relatore di 
Maggioranza 

Il Consigliere Alessandro Mancini indica il Consigliere Stefano Canti quale 
Relatore di Minoranza 

 
- OMISSIS - 

 

Alle ore 22.42 la seduta è tolta 
Il Presidente 

Emmanuel Gasperoni 

 


